

27 мая – Общероссийский день библиотек

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ БИБЛИОТЕК И ВЕТЕРАНЫ
БИБЛИОТЕЧНОГО ДЕЛА УСТЬ-ЦИЛЕМСКОГО РАЙОНА!

**Сердечно поздравляем вас с профессиональным
праздником – Общероссийским днём библиотек!**

Этот день символизирует признание обществом и государством высокой роли библиотек как центров сохранения, приумножения бесценного культурного и научного наследия. Он учреждён и как дань уважения к труду людей, которые там работают.

Возможно, труд библиотекаря не так заметен, как труд учителя, врача, и его нельзя оценить по каким-то конечным результатам. Но то влияние, что оказывают эти неприметные труженики, – неоценимо. Ведь не всегда читатель, особенно ребёнок, может сориентироваться в огромном потоке издаваемой сегодня литературы. А библиотекарь, хорошо зная книжный фонд, может дать совет: какую книгу выбрать, где найти ответ на интересующий вопрос.

Профессия библиотекаря многогранна, вы несёте своим читателям радость знаний, высокую культуру, любовь к искусству. Ваши трудолюбие, жизненная целеустремлённость и компетентность способствуют сохранению и приумножению интеллектуального и культурного потенциала нашего района.

Выражаем благодарность всем работникам библиотек за их кропотливый труд, безграничную преданность любимому делу и повседневное стремление быть полезными. Убеждены, что ваш высокий профессионализм и бесценный опыт будут, как и прежде, способствовать приобретению жителей района к сокровищницам мировой культуры, к богатейшему историческому наследию Республики Коми, воспитанию у подрастающего поколения лучших нравственных качеств. Желаем вам новых инициатив, творческих достижений в вашем благородном деле, доброго здоровья, счастья, благополучия и творческого долголетия. Пусть ваш труд – труд хранителей человеческой мудрости – всегда пользуется заслуженным уважением и находит достойный отклик в людских сердцах!

*С уважением,
глава муниципального района «Усть-Цилемский» – председатель Совета района
Н. Ф. ВОРОБЬЕВА,
руководитель администрации муниципального района «Усть-Цилемский»
А. В. ПОЗДЕЕВ.*

Современная библиотека – это не только книги



Библиотека сегодня – это, в первую очередь, центр общения, обучения, живого диалога. Она разрушает свои физические границы, переходит из реального пространства в виртуальное. С одной стороны, библиотека предлагает доступ к информационным ресурсам, представленным в сети Интернет, с другой – создаёт собственные электронные информационные ресурсы: базы данных, коллекции оцифрованных документов, веб-сайт.

Центральная библиотека им. Олега Чупрова – это центр общественной жизни, ориентирующийся на личность и её меняющиеся потребности. Это и уголок для отдыха, в котором человек чувствует себя защищённым, где можно не только получить информацию, но и комфортно пообщаться с другими людьми на занятиях литературного клуба «Факел», краеведческого объединения «Старина», а также в клубе любителей садоводов-огородников «Росток».

В библиотеке проводится достаточно много мероприятий: экологические часы, литературно-познавательные беседы, интеллектуальные игры, информационные часы, акции, конкурсы, викторины. Любой желающий может принять участие в литературно-музыкальных вечерах, побывать на встречах с интересными людьми, на презентаци-

ях новых книг, познакомиться с фотовыставкой или просто посидеть в читальном зале с журналом в руках. Мероприятия популяризируют библиотеку, делают её заметной в культурной жизни села.

Кроме того, в библиотеке проводится очень большая, требующая внимания и сосредоточенности работа по созданию сводного электронного каталога. Когда оцифрованный фонд газетных изданий будет представлен на сайте нашего учреждения более масштабно, люди смогут не просто узнать о наличии газеты «Красная Печора» в библиотеке, но и получить доступ к электронному документу, не выходя из дома.

С 2010 года в нашей библиотеке функционирует Центр общественного доступа населения к ресурсам Президентской библиотеки им. Б. Н. Ельцина (далее ЦОД). Его основной деятельностью является предостав-

ление свободного доступа к информационным ресурсам этой библиотеки, электронным общественным ресурсам Президента РФ и Главы РК, органов государственной власти и местного самоуправления, ресурсов Интернета, российских библиотек, справочно-правовой системе «КонсультантПлюс».

Особую важность и значимость ЦОДу придаёт работа по созданию Усть-Цилемской электронной библиотеки, которая формируется путём оцифровки краеведческих документов и является частью Национальной электронной библиотеки Республики Коми. Все оцифрованные издания доступны для читателей на сайте МБУ «Централизованная библиотечная система» (<http://uc.cbs.ru>) в рубрике «Ресурсы», а также на портале Национальной библиотеки Республики Коми (<http://www.nbrkomi.ru>) в рубрике «Национальная электронная библиотека». Благодаря ЦОДу любой желающий может воспользоваться услугами оцифровки редких книг, документов, фотографий, альбомов, а также услугами ксерокопирования, сканирования, ламинирования, распечатки документов. Популярностью среди населения пользуется клуб компьютерной грамотности «Компьютер для начинающих», который начал свою работу в феврале 2011 года.

Библиотека отвечает запросам времени. Новые информационные технологии идеально подходят для того, чтобы, вписавшись в процессы передачи информации, повысить эффективность работы библиотеки, в том числе и по привлечению к чтению. Библиотека – это информационный центр, она всегда доступна, максимально современна и привлекательна.

*Л. ВОКУЕВА,
ведущий библиограф
МБУ «ЦБС».*